

ELECCIONES PROVINCIALES

EL DIA 20 DE MARZO PROXIMO

DESIGNACION DE EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL CAIRO

Fijación de límites entre Gumiel del Mercado y Sotillo de la Ribera

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN GRANADA



GRANADA. — EL PINTOR GABRIEL MORDILLO ENSEÑA EN EL GABINETE DONDE TIENE INSTALADO SU ESTUDIO, SUS ÚLTIMAS OBRAS A LA EXCELENTE SIMA SEÑORA DORA CARMEN FOLU DE FRANCO, ACOMPAÑADA DE OTRAS DISTINGUIDAS DAMAS. — (Foto Cifra)

RUSIA TRATA DE DISUADIR A NORUEGA DE QUE SE UNA AL PACTO DEL ATLANTICO

SEGUN TRYGVE LIE LOS CONVENIOS REGIONALES PUDIERAN SER UNA AMENAZA PARA LA PAZ

El martes estudiará la O. N. U. de nuevo la designación de gobernador para Trieste

Washington.—El Departamento de Estado ha dado a la publicidad el proyecto de cláusula para el pacto de seguridad del Norte del Atlántico, por el que se brinda a los posibles firmantes del mismo, la posibilidad de que cada uno considere el ataque a su país como un ataque contra todos los signatarios del pacto, pero dejando a cada potencia que decida libremente sobre el uso de la fuerza para contener la agresión. La redacción exacta de tal cláusula sigue siendo secreta, comunicándose únicamente por los Estados Unidos, Canadá, y los cinco países de la Unión Occidental, podría estar sometida a cambios.—Efe.

RUSIA TRATA DE DISUADIR A NORUEGA

Washington.—Bajo el título de "La actitud de Rusia ante Noruega estimula el pacto del Atlántico Norte" dice el Boletín de la Asociación de Política Exterior que Moscú pretende disuadir a Noruega de que se una a los Estados Unidos en el propuesto pacto.

Agrega que si el entusiasmo actual del Senado persiste hasta que se reciba de manos del presidente el tratado, este tendría un éxito, subraya dicho boletín la importancia política del pacto en los asuntos mundiales.—Efe.

UNA RESOLUCION SOVIETICA

Lake Success.—El Consejo de Seguridad ha rechazado una resolución soviética por la que se pedía que se firmen convenciones prohibitivas de las bombas atómicas y se fijaba un plazo a la reducción de armamentos por los "cinco grandes".—Efe.

LA COREA COMUNISTA SOLICITA EL INGRESO EN LA ONU.

Lake Success.—La Corea del Norte, de Gobierno comunista, ha solicitado de las Naciones Unidas, ser admitida como miembro de dicho Organismo. La Corea del Sur, había presentado ya la misma solicitud a la ONU.—Efe.

LIE, ACLARA

Lake Success.—Trygve Lie afirmó a los periodistas que al señalar el posible peligro de los pactos regionales no quería referirse al pacto Atlántico ni a ningún otro en particular.

Anunció que el Consejo de Seguridad se reunirá el martes para estudiar la petición de Corea meridional de ingreso en la ONU y tratar nuevamente del espino asunto de la designación de gobernador de Trieste.—Efe.

LANGE SE ENTREVISTA CON TRUMAN

Washington.—El ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Balvard Lange, acompañado por el embajador de su país, Morgenslien, y por el dirigente sindical Thorp, visitó al presidente Truman poco después del mediodía.

Después de la entrevista que duró quince minutos, Lange declaró que la conversación fue en extremo cordial, mostrándose Truman muy comprensivo y que no se refirió a los problemas de Noruega ni al pacto Atlántico.—Efe.

LIE Y LOS "PACTOS REGIONALES"

Lake Success (Nueva York).—El secretario general de las Naciones Unidas, Lie, ha advertido que los tratados regionales podrán resultar un peligro para la paz permanente si llegan a aceptarse "como un sustituto de la seguridad colectiva mundial". Sin mencionar concretamente el futuro acuerdo

PROTESTA DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID POR EL "PROCESO" DEL PRIMADO HUNGARO

LLUEVE EN DIVERSAS PROVINCIAS ESPAÑOLAS

Han llegado de América el embajador en Santo Domingo D. Manuel Aznar y el director general de Seguros, Sr. Ruiz

Madrid.—Lluvia recogida en litros por metro cuadrado durante las últimas 24 horas: Pontevedra, 19; Segovia, 13; Vigo, 13; Tarifa, 11; León, 9; Coruña, 8; Finisterre y Lugo, 7; Ceuta, 6; Ponferrada, Cuenca, Cartuja y Tanager, 5; Navacerrada, 4; Palencia, Valladolid, Santiago, Toledo y Jaén, 3; Zamora, Burgos y Soria, 2; Albacete y Cáceres, 1. Menos de un litro: Gijón, Igueldo, Madrid, Badajoz, Vitoria, San Fernando y Córdoba. Inapreciable: Santander, Salamanca, Zaragoza, Calamocha, Tarragona y Sevilla.—Cifra.

TROLEBUSES PARA BILBAO

Bilbao.—En virtud del convenio hispano francés y por lo que a Bilbao se refiere se han concedido dos licencias de importación para diez trolebuses cada una. De estos veinte coches, diez se destinarán a las líneas urbanas y los

9.365 VIVIENDAS HA EDIFICADO

LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR

El valor de sus obras realizadas y proyectos asciende a 1.539.698.076,25 pesetas

Madrid.—La Obra Sindical del Hogar, según datos que ahora han sido hechos públicos, ha construido, hasta el 31 de Diciembre pasado nueve mil trescientas sesenta y cinco viviendas; siete mil doscientas sesenta y cinco están a punto de acabarse; en subasta hay otras ocho mil quinientos veintiocho, trece mil ciento sesenta y ocho, con sus proyectos ya aprobados y dispuestas para las subastas correspondientes; cinco mil cuatrocientas ochenta y ocho más con los anteproyectos ya preparados para su aprobación, y por último, hay ocho mil ochocientos sesenta y siete proyectos en estudio, para la ejecución de otras tantas viviendas. El importe total de todas estas viviendas ya edificadas, en construcción, proyectos y anteproyectos, se eleva a la suma de 1.539.698.076,25 pesetas, cuyo desglose es el siguiente: viviendas entregadas, 371.318.493,57 pesetas; en construcción, 334.058.117,25; en subasta, 80.118.735,74; dispuestas para subasta, 514.619.703,39; anteproyectos pendientes de aprobación y subasta, 202.671.112,29; y proyectos en estudio, 36.881.913,51.—Cifra.

NORTON DE MATOS RETIRA SU CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA DE PORTUGAL

Se justifica diciendo que el Gobierno no da "suficiente garantía de seriedad"

Medidas para garantizar la libertad del voto en las elecciones del domingo

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decretos por los que se nombran vocales representantes del Instituto Nacional de Industria en el Consejo de administración de la empresa nacional "Bazán", a don Tomás Suñer y Ferrer y a don Arturo Garza Torruella.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Intenciones sobre la posición del bloque escandinavo en relación con el pacto Atlántico.

Decreto por el que se eleva a Embajador la Legación de España en El Cairo.

Decreto por el que se asciende a Embajador al ministro plenipotenciario de primera don Alonso Caro y del Arroyo y se le nombra embajador de España en El Cairo.

GOBERNACION

Decreto por el que se convocan elecciones provinciales para el día 29 de Marzo próximo.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de Ley sobre reforma de plantilla del personal del Parque Móvil de Ministerios civiles.

Expedientes de fijación de la Ley de límite jurisdiccional entre los términos municipales de Gumiel del Mercado y Sotillo de la Ribera (Burgos).

Expediente relativo a la renovación del convenio entre la Dirección General de Correos y las Compañías de ferrocarriles españoles para el servicio de paquetes postales internacionales.

EJERCITO

Decreto por el que se asciende a general de brigada de Caballería al coronel de dicho Arma, don César Balmori Diaz.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil, don Ramón Borbolla Noriega, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco.

MARINA

Acuerdo del Consejo de ministros por el que se envía a las Cortes proyecto Ley sobre concesión de pensión extraordinaria a la viuda del almirante Ruiz Atauri.

AIRE

Ordenes ministeriales calificando como industrias aeronáuticas "clasificadas en el grupo a" a las Empresas Hispano Aviación, S. A. e Iberia S. A. y en el grupo b) a la empresa "Q. B. I. Instrumentos de vuelo sin visibilidad".

Expedientes de indulto particular.

Expedientes administrativos de trámite.

EL VICECONSUL DE EE. UU. EN BUDAPEST EXPULSADO DEL PAIS POR EL GOBIERNO ROJO

Norteamérica exige también la retirada de un diplomático magyar

Cesará el envío de socorros de EE. UU. a Hungría

Nueva York.—La Agencia encargada de la distribución de paquetes con alimentos y ropas destinadas a Europa, ha anunciado retirar sus servicios en Hungría. No se han facilitado más detalles.

EXPULSION DE BUDAPEST DEL VICECONSUL DE ESTADOS UNIDOS

Budapest.—El viceconsul de los Estados Unidos en Budapest, Mr. Rabin Shuessi, ha recibido orden de abandonar el territorio húngaro en un plazo de 24 horas. Esta expulsión está relacionada con el proceso del Cardenal Primado de Hungría, monseñor Mindszenty.

ESTADOS UNIDOS EXPULSAN TAMBIEN A UN DIPLOMATICO HUNGARO

Washington.—El Departamento de Estado anuncia que ha notificado a la Legación de Hungría en esta capital, que el primer secretario de la misma, James G. Florian, no es ya "persona grata" en los Estados Unidos y deberá ser retirado lo antes posible.—Efe.

ESTADOS UNIDOS CONSULTARA

Washington.—Los Estados Unidos consultarán con Gran Bretaña y Francia antes de decidir si han de protestar ante las Naciones Unidas contra "la forma en que se ha desarrollado el proceso" entablado contra el Cardenal Mindszenty, según anuncia la Agencia United Press.

Agrega que circula el rumor no confirmado de que el secretario de Estado, Acheson, y el embajador británico, Franks, han discutido ayer a última hora el proceso y la sentencia contra el ilustre purpurado, en una conferencia que celebraron en el Departamento de Estado.

La visita de Franks es consecutiva a la segunda protesta británica sobre el caso, enviada al Gobierno húngaro. Los funcionarios diplomáticos dicen que cualquier decisión norteamericana a este respecto, será discutida plenamente con anticipación con Gran Bretaña y Francia, e incluso con otras naciones no comunistas.—Efe.

PROTESTA DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID POR EL "PROCESO" DEL PRIMADO HUNGARO

LLUEVE EN DIVERSAS PROVINCIAS ESPAÑOLAS

Han llegado de América el embajador en Santo Domingo D. Manuel Aznar y el director general de Seguros, Sr. Ruiz

Madrid.—Lluvia recogida en litros por metro cuadrado durante las últimas 24 horas: Pontevedra, 19; Segovia, 13; Vigo, 13; Tarifa, 11; León, 9; Coruña, 8; Finisterre y Lugo, 7; Ceuta, 6; Ponferrada, Cuenca, Cartuja y Tanager, 5; Navacerrada, 4; Palencia, Valladolid, Santiago, Toledo y Jaén, 3; Zamora, Burgos y Soria, 2; Albacete y Cáceres, 1. Menos de un litro: Gijón, Igueldo, Madrid, Badajoz, Vitoria, San Fernando y Córdoba. Inapreciable: Santander, Salamanca, Zaragoza, Calamocha, Tarragona y Sevilla.—Cifra.

TROLEBUSES PARA BILBAO

Bilbao.—En virtud del convenio hispano francés y por lo que a Bilbao se refiere se han concedido dos licencias de importación para diez trolebuses cada una. De estos veinte coches, diez se destinarán a las líneas urbanas y los

9.365 VIVIENDAS HA EDIFICADO

LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR

El valor de sus obras realizadas y proyectos asciende a 1.539.698.076,25 pesetas

Madrid.—La Obra Sindical del Hogar, según datos que ahora han sido hechos públicos, ha construido, hasta el 31 de Diciembre pasado nueve mil trescientas sesenta y cinco viviendas; siete mil doscientas sesenta y cinco están a punto de acabarse; en subasta hay otras ocho mil quinientos veintiocho, trece mil ciento sesenta y ocho, con sus proyectos ya aprobados y dispuestas para las subastas correspondientes; cinco mil cuatrocientas ochenta y ocho más con los anteproyectos ya preparados para su aprobación, y por último, hay ocho mil ochocientos sesenta y siete proyectos en estudio, para la ejecución de otras tantas viviendas. El importe total de todas estas viviendas ya edificadas, en construcción, proyectos y anteproyectos, se eleva a la suma de 1.539.698.076,25 pesetas, cuyo desglose es el siguiente: viviendas entregadas, 371.318.493,57 pesetas; en construcción, 334.058.117,25; en subasta, 80.118.735,74; dispuestas para subasta, 514.619.703,39; anteproyectos pendientes de aprobación y subasta, 202.671.112,29; y proyectos en estudio, 36.881.913,51.—Cifra.

"SIN ESPAÑA, LA DEFENSA DEL ATLANTICO SERA INEFICAZ EN GRAN MEDIDA"

UN ASUNTO EN QUE LOS ESTADOS UNIDOS TENDRAN QUE DECIDIR POR SI MISMOS

ALVARO DE ALBORNOZ HACE EL RIDICULO EN UNA CONFERENCIA DE PRENSA QUE SE DISUELVE PRECIPITADAMENTE

Nueva York.—El corresponsal del "New York Times" en Londres, Benjamin Welles, señala que Norteamérica se verá enfrentada con dos importantes decisiones cuando llegue la consumación del pacto del Atlántico. Una de ellas integrada en la defensa de Europa occidental, material humano alemán, proviniendo de armas a su antiguo enemigo.

Respecto a España dice que su valor estratégico para la defensa occidental es otro problema que está constantemente en la mente de los estrategas militares. Estos se dan cuenta de que mientras los Gobiernos socialistas sean los que dirijan la Unión de defensa occidental será difícil que se llegue a un acuerdo efectivo con el Gobierno español.

Algunos van tan lejos como hasta decir que mientras que España no sea incluida en la Organización, la defensa atlántica será en gran medida ineficaz.

El corresponsal cree que estas dos decisiones habrán de tratarse en los más altos planos políticos y en última instancia tomarán los Estados Unidos por sí mismos.—Efe.

UN VERDADERO "EXITO" DE ALBORNOZ

Roma.—Lanzando violentas interjecciones el Sr. Albornoz jefe del titulado Gobierno español en el exilio, tuvo que abandonar el salón en donde había convocado una conferencia de Prensa.

Esta fue suspendida al abandonar precipitadamente el local el Sr. Albornoz y sus acompañantes en medio de un escándalo sin precedentes en este género de reuniones con los periodistas.

El Sr. Albornoz había citado a todos los corresponsales extranjeros que en Roma asistían a unos docecientos y salvo unos cuantos de estos, la casi totalidad de los corresponsales no consideraron importante el acudir a la entrevista. En ella por el contrario, estuvieron presentes los representantes de la Prensa italiana afectada al comunismo y los corresponsales españoles.

Primeramente Albornoz hizo unas manifestaciones afirmando que lo sucedido en España en 1936 no tenía otro carácter que el de una mera insurrección contra una República en donde todo era normalidad y armonioso régimen jurídico. Después de estas declaraciones el Sr. Albornoz se brindó a responder a aquellas preguntas que los periodistas quisieran hacerle.

El corresponsal español Sr. Roldán le rogó entonces que tuviese la amabilidad de explicar cómo era que en esa República modelo de "moderación y tolerante liberalismo" se permitía el "crimen de Estado". La pregunta causó una visible turbación al Sr. Albornoz quien tardó algún tiempo en responder y en burlarse unas veces proponiendo el aplazar para otro lugar y tiempo el tratar de este tema. No obstante a la vista de la extraña generalidad agregó que podía dar alguna respuesta si el periodista insistía. Este insistió y dijo: "Ese crimen tiene un nombre: Calvo Sotelo".

Un gran alboroto estalló entonces en el salón. Los corresponsales extranjeros se mostraban atónitos ante la delicadísima situación en que evidentemente se encontraba en aquellos momentos el Sr. Albornoz. Los dirigentes exiliados españoles que acompañaban a su "jefe de gobierno" vociferaban con ademanes descompuestos.

Cuando se produjo un instante de calma, otro corresponsal español, el señor Cortes Cavanillas sacó una fotografía que mostró a todos los concurrentes. Era un retrato procedente de los archivos de la propia Dirección General de Seguridad de la España republicana y en el aparecía el padre del propio Sr. Cavanillas tal como apareció cuando fue asesinado por las milicias de la República. Ante la estupefacción general el Sr. Cortes Cavanillas preguntó si era posible que en una República democrática se autorizara a asesinar a ciudadanos pacíficos como era su padre.

Los periodistas extranjeros no acertaron ya a intervenir ante el grado que había alcanzado la confusión y el alboroto. La calma del Sr. Albornoz y de sus acompañantes se desbordó en tales palabras y ademanes que, imposible ya toda continuación de la estrechísima conferencia, abandonaron precipitadamente el salón.—Efe.

S. S. EL PAPA RECIBE EN AUDIENCIA SOLEMNE AL SEÑOR DE GASPERI

La visita del jefe de Gobierno italiano se hizo con motivo del XX aniversario del Tratado de Letrán

Roma.—Con motivo del vigésimo aniversario de la firma del tratado de Letrán, que regula las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano, el primer ministro, Alcide De Gasperi, ha sido citado por S. S. el Papa Pío XII. La entrevista duró cincuenta y cinco minutos y se celebró privadamente en la biblioteca papal.

Salío De Gasperi de la entrevista con cara sonriente y a continuación se trasladó a la Basílica, donde depositó una corona de flores en la tumba del Papa Pío XI.—Efe.

LA ENTREVISTA

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia solemne al presidente del Gobierno italiano De Gasperi quien llevaba la condecoración que fue concedida ayer por el Santo Padre. Fue recibido en el patio de San

EL MARISCAL CARMONA EN OPORTO

La India gestiona un tratado con Estados Unidos

Nueva Delhi.—El primer ministro indio, Pandit Nehru, ha manifestado en el Parlamento que su Gobierno negocia con los funcionarios de la Embajada norteamericana la firma de un tratado de amistad, comercio y navegación entre ambos países.—Efe.

OPORTO.—EL MARISCAL CARMONA A SU LLEGADA A LA CÁMARA MUNICIPAL DE OPORTO. — (Foto Cifra Cráfica)

EL MARISCAL CARMONA EN OPORTO

Roma.—Ha entrado en vigor el racionamiento del gas de calefacción y cocina. La Sociedad romana del Gas ha anunciado que la sequía ha disminuido la potencia de su compressor eléctrico hasta el punto de que ya no es posible suministrar el gas normalmente.

La electricidad también está restringida desde hace varias semanas por falta de lluvias. En zonas alternadas de la ciudad se corta la energía eléctrica desde las siete treinta de la mañana a las seis de la tarde, dos días por semana.

Los funcionarios del Gas y la Electricidad han anunciado que las restricciones no podrán ser levantadas mientras persista el régimen de sequía.

LA INDIA GESTIONA UN TRATADO CON ESTADOS UNIDOS

Nueva Delhi.—El primer ministro indio, Pandit Nehru, ha manifestado en el Parlamento que su Gobierno negocia con los funcionarios de la Embajada norteamericana la firma de un tratado de amistad, comercio y navegación entre ambos países.—Efe.

BURGOS HACE 30 AÑOS

CORDIAL VISITA DEL NUEVO AYUNTAMIENTO A LA DIPUTACION

Felicitación de la Corporación a varias personalidades

Sesión de la Comisión gestora provincial

Preside don Honorato Martín Cobos... Sesión de la Comisión gestora provincial

San Roque Quirós Gran reconstituyente

GUIA FACULTATIVA

V. Ojeda Carcedo, L. Rodriguez Pascual, J. MARTIN PARDO, M. A. Ruiz de Temiño, F. URRACA OCULista, S. ARIAS, G. BAÑUELOS OCULista, P. LOPEZ, JOSE CARAZO

NOTICIAS

CUPON DE CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas...



DOLISEO CASTILLA. — Sesión continua de 5 a 10... CALATRAVAS. — Sesión continua de 4 a 10...

EN VILLADIEGO

El lunes, día 14 pasará consulta el centista don José María Rodríguez Orive.

SE TEJEN

chaquetas, rebecas, jerseys a máquina, desde 6 - 8 y 10 pesetas prenda, garantizadas.

Observaciones meteorológicas. — Barómetro a las 10 de la mañana: 660,3; a las 10 de la tarde: 657,4...

Pampliega

En fecha próxima se abrirá Clínica Dental, la cual funcionará solamente los domingos a cargo del Médico-Odontólogo F. Martín

Jelatura provincial del Movimiento

Don Esteban Ruiz Murga, presidente de la Junta Administrativa de Pangua...

BIBLIOGRAFIA

«CATECISMO DE PUERICULTURA», por el Dr. D. Juan Bosch Marín, Madrid 1948.

Administración de Correos

El vapor «Magdalena» de la Compañía Real Inglesa, saldrá de Vigo el primero de Marzo próximo...

Crónica judicial

Fallo del crimen de Roa. La Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa que se sigue contra...

Curso para Peritos Rucícolas en Rrenys de Mar

El día 1 de Marzo próximo, en la Escuela Oficial y Superior de Aviicultura de Arenys de Mar, tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1949 para la preparación de Peritos Rucícolas...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Saturnino de la Peña González, Martín Alonso Otero, José María Medina Santa...

DEFUNCIONES. Eusebia García García, de Calatayud (Zaragoza), 82 años, Barzantes 3.

MATRIMONIO. Don Eugenio Colmenero Gutiérrez con doña María del Carmen Sáez Vidal, hoy a las doce en el Capem.

NUESTRO TELEFONO, 2015

VIDA CATHOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY. Los Siete Santos Fundadores de los Servicios Santos Euzkai, v.º, Mago, de, Damián, Julián, m.º, Mateo, Antonio, Gaspar, obis.º, Juan de Lau y compr. m.º.

SANTOS DE MAÑANA. Dominica de Septuagesima. Sr. Gregorio 11, pp. Lucio, Esteban, obs.º, Julián, Bernabé, Matru, m.º.

CULTOS. HOMBRES DE ACCION CATHOLICA. Hoy sábado a las ocho de la noche, tendrá lugar el refugio mensual de Febrero...

Congregación Burgense de San Julián

Con motivo de celebrar esta Congregación la fiesta de su Santo Patrono, el insigne burgalés San Julián Obispo, ha organizado en la parroquia de San Llorenç Abad de esta ciudad, los siguientes cultos:

Ejercicios Espirituales para sirvientes y obreros

Mañana domingo en el Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, comenzará una tanda de ejercicios espirituales dirigidos por el reverendo Padre Teodoro Martínez S. J.

OPOSICIONES CARTEROS URBANOS. 390 PLAZAS

18 a 30 años. Informes y preparación ACADEMIA POLITÉCNICA Calle Santander (esquina a San Juan)

VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES VIVEROS PROVEDO LOGROÑO

Se necesitan representantes

«Ave-sanil»

Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España.

CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Teléfonos 1567-3142

INFORMACION SINDICAL

PREPARACION DEL CONGRESO REGIONAL AGRARIO DEL DUERO

Por la Delegación provincial de Sindicatos se han constituido las Ponencias que estudiarán los temas a desarrollar en el Congreso Regional Agrario del Duero...

Los temas sometidos al estudio de las ponencias son los siguientes: Primeros, Estructura y fines del Sindicato Agrario; segundo, régimen de Precios y mercados en la producción agrícola; tercero, plan nacional de transformación del campo...

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de todos los contratistas y maestros de albañilería, pueden pasarse por este Sindicato a retirar un cupo de cemento que les ha sido asignado.

Este reparto cámbase a los cinco días de su publicación.

Doña Vicenta Ortúzar Ugaldez

que falleció el día 3 del actual (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA, agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyos actos de caridad, les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 12 de Febrero de 1949

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos, Colocaciones, SE PRECISAN niñera formal y muchacha, VENDO pollitos «Lehor», HIDONES leche magnífica, FACILITO 125.000 pesetas, MARTINEZ vende pisos, ALBILLOS. Casa elegante...

Huelga de transportistas en Filadelfia

La ciudad ha quedado totalmente paralizada

Filadelfia.—Los obreros del sindicato del transporte afiliados al Congreso de Organizaciones Industriales, ha acordado ir a la huelga a pesar de la petición hecha por el alcalde, personalmente, con objeto de impedir la paralización de tranvías, autobuses y trenes eléctricos y subterráneos de la ciudad. La votación fue unánime y en virtud de ella todo el transporte público quedó paralizado. — Efe.

ESTAFETA MADRILEÑA

LOS PELUQUEROS MADRILEÑOS VAN A SOLICITAR QUE LA SUYA SEA DECLARADA "INDUSTRIA POBRE"

Calurosísimos elogios a una pianista precoz, que acaba de presentarse triunfalmente en el Ateneo de Madrid

(De nuestro corresponsal, Antonio de ERGOYEN).
LOS PELUQUEROS La peluquería es un oficio a extinguir, pero que nunca desaparecerá. Esta paradójica sentencia parece traducida del griego, pero no es así. Acaba de pronunciársela un conspicuo barbero que ha juzgado el por qué de la crisis que padece el ramo, crisis que no es de ahora, sino de tiempos lejanos. — Demasiadas son las causas que restringen la clientela — ha confesado nuestro "figaró", don Manuel C. Pezo, maestro del gremio — desde la moda juvenil masculina del pelo largo "a lo Tarzán" y los prejuicios higiénicos de los aprendices que ven en las barberías un foco de infecciones, a la mas extendida costumbre de afeitarse en casa, estimulada por la técnica de las modernas maquinillas de rasurar, como por razones de ahorro de tiempo que exige nuestro apresurado vivir.

En la actual educación premitaria, añade el conspicuo, se aconseja a los jóvenes que aprendan a afeitarse solos y en general la falta de frecuencia del público que acude a la peluquería, basta a los peluqueros la oportunidad de realizar otros servicios de lujo, más caros. Hasta la natural pereza de la gente obra en contra nuestra... En fin, por todo ello los peluqueros vamos a solicitar que nuestras modestas industrias sean reconocidas plenamente como industrias pobres y en su consecuencia que los industriales disfruten de los beneficios de los Seguros sociales que en verdad merecen.

En Madrid, nos dice otro conspicuo barbero, existen mil peluquerías, no llegando a cinco mil los obreros peluqueros en activo. Esto explica que haya doscientos establecimientos regidos por sus dueños, sin obrero alguno. Solo veinte salones cuentan en nuestra capital con más de seis operarios.

A juicio de este peluquero, que se llama Cipriano Linares, secretario del gremio, debe establecerse la jornada de diez horas, lo que proporcionaría beneficios a la empresa, al obrero peluquero y al público. A éste se le darían mayores facilidades, especialmente para los que trabajan con el horario normal. Las modestas empresas, con las doce horas, tendrían mayor defensa. Y, finalmente, esto solucionaría el paro obrero en el oficio, al precisarse las empresas varios turnos diarios.

—¿Y la revisión de Tarifas?
—Urge una reglamentación del trabajo de carácter nacional, que regule las diferentes tarifas que rigen en la actualidad en todas las provincias. En muchas capitales de tercer orden, las tarifas son superiores a las de Madrid. En la capital de España un aumento de un veinticinco por ciento, remediaría en parte el problema...

—Tiene usted razón, amigo. A mí, en San Sebastián, me cuesta más el corte de pelo que aquí...

—Pues ¡andé! que el trabajo clandestino tampoco es una futura. Es desahogado por peluqueros que a la vez ejercen otros oficios en centros oficiales, círculos de recreo, Bancos, hoteles y otros lugares de trabajo... lo que representa un cuarenta por ciento que se resta a la industria legal, a lo menos en Madrid. Solo el Estado puede salvarnos, con disminución de impuestos y suministrándonos a precios de tasa las primeras materias, como jabón, toallas, etc...

LA VARI EN MADRID Ma preguntan qué tal vamos de viandas por aquí. Puedo decir que este año mucho mejor que en los pasados. En la Plaza madrileña vienen sacrificándose por término medio diario de cuatrocientas a las sesientas reses, habiendo días que se han llegado a matar ochocientas cabezas de ganado, especialmente de cerdo. Cada semejante se dio en los mercados de Barcelona y Valencia.

No es buena la situación de los pastos — nos dice nuestro informador — pero hay esperanzas de una buena primavera. De ahí que, por ejemplo, hayan experimentado alza los techos de recría. No se quiere volver a la sandadas cuando, como alguien dijo: "el cuchillo degolló en su pánico por la carencia de piensos todo lo que tenía por delante y después pensó en no haber llegado demasiado lejos". El ganado lechón ha subido. Para el Matorero en Madrid se ha fijado el precio de 13,50 pesetas el kilo descuartizado, en sustitución de 11,50. Este precio debió haber sido variado con anterioridad al comienzo del deguello. Confiemos en que en breve salga la regulación de la campaña de los cerdos pascuales, pues interesa conocerla antes de que los corderos estén en puertas.

AMENAZA DE ESCISION EN EL GOBIERNO HOLANDES

Por la cuestión de Indonesia

Los comunistas chinos dicen que la misión nacionalista de paz en Pekín "ha tenido éxito"

Batavia.—En los círculos holandeses de esta capital se opina que, acaso, pudiera producirse una escisión en el seno del Gobierno de La Haya, por la división de opiniones con respecto a la implantación de la orden del Consejo de Seguridad para negociar con los republicanos indonesios y la formación de un Gobierno provisional en Batavia. Llegan informaciones de que el alto Comisario holandés ha amenazado con presentar la dimisión a menos que Holanda adopte una clara actitud sobre la resolución de las cuatro potencias en el Consejo de Seguridad en la que se fijaba como tope el día 15 del actual Febrero para llegar a una solución. **DICE QUE NO PUEDE ACEPTAR LA RESOLUCION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD** Batavia.—El "Gobierno de urgencia"

de la República indonesia en Sumatra, ha anunciado por Radio que no puede aceptar la resolución del Consejo de Seguridad sobre Indonesia del 25 del pasado mes de Enero, ha comunicado la Agencia holandesa Anta. La resolución pide el inmediato cese de los hostilidades y que sean puestos en libertad los prisioneros políticos.—Efe. **EL JEFE DEL GOBIERNO NIPON REELEJIDO** Tokio.—La Dieta japonesa ha reelegido a Shigeru Yoshida primer ministro, encargándole la formación de un nuevo Gobierno. El Gobierno de Yoshida había presentado la dimisión, al iniciarse la sesión especial del Parlamento japonés, para facilitar la formación de un Gabinete de coalición.—Efe. **CRUCE DEL RIO AMARILLO POR LOS COMUNISTAS** Nankin.—Noticias que aparecen en la Prensa de esta capital aseguran que los comunistas han cruzado el río Amarillo en la parte Norte de la provincia de Honan y avanzan hacia el Sur, hacia el Yang-Tse. Se cree que estas columnas tienen como fin apoyar la ofensiva comunista de primavera contra la línea del Yang-Tse.

Se afirma también que los comunistas se han retirado de Taiyang, al mismo tiempo que disminuye la presión de los ataques comunistas en toda la provincia de Changsi.—Efe. **EXITO DE LA DELEGACION DE PAZ** Nankin.—La emisora de los comunistas chinos dice que la declaración extraordinaria que salió de Nankin hace días para Peiping "ha terminado con éxito su misión que consistía en discutir la paz con las autoridades comunistas de Peiping". Esta delegación estaba formada por once profesores. Agregó que el comandante de las fuerzas comunistas de Peiping hizo constar a dicha delegación: "Si el Gobierno nacionalista es sincero en su demanda de paz, estamos dispuestos a hablar con él". La emisora no dio más detalles acerca de los resultados, ni por qué puede considerarse como un éxito la misión de los profesores.—Efe.

PIANISTA MADRILEÑA

Esta nueva obra del autor italiano Eduardo Filippino, que anoche estrenaron Tina y Fernando, en Fontalba, es un melodrama con todas las de la ley. Tiene, eso sí, según anunciaba ayer su autor, un carácter de transición de miedo al realizar esta su primera experiencia escénica, con sus veintidosa radiantes primaveras y grandes ilusiones de ingresar en la carrera diplomática, tiene, decimos, esta comedia, un arranque lleno de brío, de cierta originalidad. La mujer que se casa "in articulo mortis", fingiendo una agonía para atrapar a su amante, no deja de ser chusco y hasta valiente. Ahora bien, disuelto así, naturalmente, el matrimonio, ya que no hay deseo expuesto por parte de uno de los conyuges por continuar en tal estado, la comedia sigue su curso con todas las vicisitudes, hasta conseguir un final armónico, con validez legal. Es una obra de gran público, que servirá a Tina y Fernando para una hermosa campaña de taquilla. Aquí y en provincias.

UNA GRAN PELICULA

Yo no sé si "Fort Apache" se habrá proyectado en Burgos, pero desde luego, el empujante que pesca esta crítica, hará de cuando en cuando imposible decir nada nuevo sobre el Oeste americano, surgió "La diligencia". Cuando suponíamos rebasado el viejo tema de los indios, ha surgido "Fort Apache". ¿Que significa esta película? En la carrera cinematográfica de John Ford, —contesta el notable crítico Juan de Juanes— su máxima realización. En la historia del cine, un ejemplo, una lección de máximos valores, que tardará mucho tiempo en superarse. La hermandad militar, el honor, el deber y los ideales —los postulados de la pragmática castrense, adquieren aquí rictos de verdadera "salubridad". El "gran Oeste" ha vuelto en la famosa novela "Masacre", que dio la vuelta al mundo. Hay en ese film planos impresionantes, como los de "El caballo y el jinete", que al expresarse por primera vez —en la institución de "cerdos torpes"— se los ven felices convalutas por unidas por la casualidad, pero, al repetirse, con los ataques especuladores de los indios, adquieren la grandeza de lo meditado. La cinta tiene un reparto excepcional...

PIANISTA No es un fenómeno a lo PREZCOZ Pierino Gamba con fallidas, pero con sus doce años nada menos, cautivo a los oyentes que llenaban la sala del Ateneo. Su nombre "de guerra" es Rosalinda. Es monísima. La crítica la trata hoy con admirativa reverencia. Destaca la técnica suya, en la que se advierte la cuidadosa de su preparación, que ha corrido a cargo de muy buenos maestros, como Alfred Cortot y Cubiles, entre otros. Sáinz de la Maza, la dedica hoy este párrafo final. "Rosalinda, que gran pianista, tiene ya mucho camino andado. Los años y el estudio harán de ella una artista famosa. Que los felices augurios se realicen es lo que deseamos a la gentil niña, en el alba dorada de su carrera". Preciosos chicoleros, maestro. Pero ¿cómo se llamará Rosalinda cuando tenga sesenta años?

BARINAGA Un técnico nos informa que esta mañana que la enfermería del Madrid se ha aumentado con la baja de Barinaga, que no pudo entrenarse ayer, por la fiebre que padece. El partido Madrid-Sevilla no es la pera en dulce de hace unas semanas. El Sevilla ha mejorado y el Madrid tiene que seguir taponando agujeros. Se espera que Barinaga se cure para el domingo.

CANTIMPALOS ARGENTINOS Nos cuenta hoy "Inigo de Santiago", al congratularse de la llegada a Buenos Aires de sesenta mil cajas de manzanas españolas, del centenar de miles que aguardan allí, que bien está, muy bien —como también los abancos pascuales en boga desde hace doce años— para compensar de todas las maneras posibles a aquellos otros productos que como la sidra, los turrones y los embutidos han sido desplazados de los mercados argentinos por la producción propia. Da pena pensar, dice, que cierto Casa comercial, no sabemos con qué derecho, ha registrado el nombre de "Cantimpalos" para sus chorizos y los nuestros, los auténticos, tienen que venderse con otro nombre.

Es como si nosotros patentásemos el nombre de langos argentinos y en España tuvieran que llamarse de otra manera...

Más de un billón de francos circulan en Francia

Pánico en los medios financieros

Nancy, propuesta como Sede de la Unión Europea
Paris.—Por primera vez en la historia monetaria, la circulación de billetes del Banco de Francia supera al billón de francos, según publica el último balance de la primera entidad bancaria de la nación. Hace pocos días, la circulación fiduciaria ascendía a novecientos treinta y dos mil millones de francos, y ha aumentado en este plazo de tiempo noventa y dos mil millones más, lo que representa en la actualidad un billón mil millones de francos. En los medios económicos ha causado la alarma y se pregunta si la inflación ofrece un peligro inminente.—Efe. **NANCY, SEDE DE LA UNION EUROPEA** Nancy.—Reunida la Corporación municipal en sesión extraordinaria ha acordado, por unanimidad, la excepción del partido comunista que se ha abstenido, proponer la candidatura al Consejo de la Unión Europea para que Nancy sea la sede de dicha Unión.—Efe.

TEATRO Y CINE

«Musical Express»

Mañana ayer su paso por Burgos, en dos únicas actuaciones, el espectáculo de variedades «Musical Express», que —si juzgáramos por lo ocurrido en temporadas anteriores— puede señalar el comienzo de un más o menos periódico desfile de Compañías del género por el escenario de Avenida. Ya conocíamos a Blas Vilgón y su conjunto original —ayer tuvo fatias de billón— en ocasión de pasara actuación y lo mismo a la fina interpretación de canciones modernas Amparito Santillo que con los números desfilados del espectáculo. El programa se completa con la notable cancionista Pilar Durán; «Los Flamenjos», atracción en la que figuran dos jóvenes muchachas, que son magníficas acrobatas y equilibristas; la vocalista «Susana», Manolita la Cueva, bailarina; un gracioso caricato y otros artistas cuyo nombre ignoramos, amén del Ballet Roselen. Actuó bastante público y hubo aplausos para todos. Rviz VALDERRAMA Calatravas

«Revelación»

Mañana hecho el estreno nacional algunos minutos por asimilar el estilo o la forma de las producciones norteamericanas. Esta película que dentro de esa genero y abarca un asunto de los que ahora están en boga. Es una comedia con fondo policiaco. Tiene interés la trama, tanto como esos films que presentados por marzay yanquis encierran aurea admirativa, aunque le falta la agilidad de aquellas. Pero no obstante acusa un apreciable intento, denota una adecuada presentación y, además, exhibe pasajes que llegan a lograr plenamente el matiz emocional. Interpretan esta película, que ha sido dirigida por Antonio de Obresón, Antonia Colomé, Alicia Romay, Rafael Durán y Carlos Muñoz. Complementando el atractivo programa fue pasada «Una nación en marcha», película de ambiente típico americano, interpretada por Joel Mac Crea y Frances Dee.

5, 7, 45 y 11 noche
BARBARA STANWICK
en
LA REBELDE
Superproducción
Metro Goldwyn Mayer

Popular Cinema
6, 30 a 11, continua
Primera jornada de
LA JUNGLA PERDIDA

PREMIO NACIONAL DE CINEMATOGRAFIA 1948
ha obtenido la gran película
LAS AGUAS BAJAN NEGRAS
La mejor realización de José Luis Sáenz de Heredia
Próximo Jueves
con carácter de gran acontecimiento se estrenará en el Gran Teatro
UN TRIUNFO ROTUNDO DE
"COLONIAL A. J. E."
LA PRODUCTORA DE
"MISION BLANCA" y "SERENATA ESPAÑOLA"

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

AGRICULTURA
Decretos por los que se declaran de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de las fincas denominadas "Majada Hermosa" y "Canal Honda" del término de Cabeza del Buey (Badajoz).
Decretos por los que se declaran de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de las fincas denominadas "La Rinconada", "Indiaria y Ponda", "El Cerchito" y "Los Palazuelos", del término de Cabeza del Buey (Badajoz) y autorizando a dicha entidad para que excluya de la expropiación una superficie máxima de 150 hectáreas en cada una de las fincas mencionadas.
Decreto por el que se declara de interés social la adquisición de los pagos denominados "Malpasillos", "El Pardiño", "Esparragal" y "La Higuera", segregados de la finca matriz llamada "El Tomilloso", del término municipal de Cabeza del Buey (Badajoz).
Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Agricultura para prorrogar durante el año 1949 la vigencia de las concesiones para aprovechamiento piscícola de los tramos de ríos cuyo periodo quinquenal haya cumplido al finalizar el año 1948.

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se crea el Colegio de Licenciados y Doctores en Ciencias Políticas y Económicas.
Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de Ley sobre concesión de pensión extraordinaria a los hijos de don José Couceiro Taboada.

OBRAS PUBLICAS
Decreto por el que se declara de urgencia la ejecución de las obras de construcción del dique de abrigo del puerto de La Coruña.
Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas la ejecución de las obras de acueductos de la parte primera de la zona G. del canal de Montijo.
Decreto por el que se modifica el artículo 2 del Decreto de 25 de Diciembre de 1945, que creó el Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes por carretera.
Decreto por el que se desestima el recurso interpuesto por don Joaquín Fernández Alvarez.

TRABAJO
Expedientes de trámite.

¡ATENCIÓN...!

al II SEGUNDO CONCURSO DE «NIDO DE ARTE»
que en breve iniciará la
SALA DE FIESTAS
¡DOTADO DE IMPORTANTES PREMIOS!
INSCRIPCIÓN DE NOVELES TODOS LOS DIAS DE 7 a 10 NOCHE

Ha fallecido la actriz más anciana del Mundo

Era inglesa y contaba 103 años de edad

Londres.—El "News Chronicle" anuncia el fallecimiento a los 103 años de edad, de Elena Crosswell, actriz que debutó en el Teatro Real de Brighton, en 1872, abandonando la carrera treinta años después. Esta actriz estaba considerada en la actualidad como la más anciana de todo el Mundo.—Efe.

NUESTRO TELEFONO, 2018

JEFE ADMINISTRATIVO, COMERCIAL

muy practico en contabilidad y organización de Sociedades, Empresas Industriales. Titular Mercantil. Edad, 33 años. Buenas referencias. Cabaco. Apartado 8.055. Madrid.

ESTIMULO EL PACTO ANTI-KOMINTERN PARA SERVIR MEJOR COMO ESPIA A MOSCU

NUEVA YORK. (Crónica radiotelegráfica del "Eje", enviado especial de la Agencia "Efe", José M. MASSIP, Prónipia rigurosamente la reproducción.)
Sobre este país, ya sobresaturado de historias de espionaje, ha caído un nuevo informe que desafía a la mejor novela política de aventuras: el del Cuartel General de Mac Arthur, desde el Japón, resaltando las fantásticas actividades del doctor alemán Richard Sorge, en el campo de la guerra, al servicio de Moscú. En aquellos años de anteguerra, Richard Sorge, era un personaje fabuloso en todo el Extremo Oriente, y me acuerdo que los corresponsales de Prensa, alardeaban de su amistad. A veces se le veía borracho, pero aun en aquellos momentos, no perdía nunca el dominio de sí mismo. Hasta que la policía japonesa le detuvo, nadie supo en Tokio que Richard Sorge, que había nacido en Bakú, hablaba el ruso a la perfección. Este personaje estaba en los bares de los grandes hoteles de Shanghai con una aureola de don Juan Legendario. Ahora el informe del Cuartel General americano en Tokio, revela que solo en la capital del Japón y en el curso de siete años, Richard Sorge tuvo relaciones íntimas con treinta mujeres, todas ellas "estratégicamente" situadas en la sociedad diplomática, militar y política de la capital.

Su amistad con el príncipe Konye, era de carácter íntimo y el embajador alemán en Tokio, general Eugen Hott, le nombró agregado de la Prensa en la Embajada, creyéndole un ardiente nazi. En el Extremo Oriente, se afirmaba en aquellos años, que Sorge había influido directamente a través de la Embajada alemana en Tokio, en la firma del tratado ruso-alemán de 1939, aunque este hecho no se ha podido comprobar satisfactoriamente. A primeros del 31, intervinó positivamente en la preparación de la firma del pacto antikomintern entre Alemania, Italia y Japón —probablemente para frenar su filiación y asegurarse nuevas fuentes de información gubernamental en Tokio— y en Octubre de aquel año, dos meses antes de Pearl Harbour, informaba a Moscú de todo el plan de guerra del Japón; ofensiva general hacia el Sur del Pacífico; ningún proyecto militar contra Siberia. Aquello fue importante, pero unos meses antes, Sorge había enviado a Moscú su obra maestra: el informe de la invasión alemana. "Para el 20 de Junio —decía su informe secreto— ciento sesenta divisiones nazis estarán dispuestas para ataca-

car las fronteras de la Unión Soviética". La invasión se produjo el día 22. En 1942, se eclipsó la estrella de Richard Sorge: un comunista japonés, Ho Ritshu, rival de Sorge en los favores de una mujer, fue a la policía y descubrió todo el mecanismo. La mano derecha de Sorge era Osaka Hozumi, jefe del Departamento del príncipe Konye. En 1943, Richard Sorge, Osaka Hozumi y cinco hombres más, fueron ejecutados en Tokio; otros murieron en la cárcel o desaparecieron en el tumulto de la catástrofe militar de los años subsiguientes; el servicio de inteligencia del general Mac Arthur, llama ahora la atención de las autoridades norteamericanas para denunciar por sus nombres a dos de los supuestos agentes de Richard Sorge, que se encuentran actualmente aquí, y previene sobre la posibilidad de que los restos del grupo trabajan ahora en varios países occidentales.

Una de las personas acusadas directamente por el Cuartel General, es una mujer, miss Agnes Smedley, una veterana de China que vive ahora en Nueva Jersey, autora de varios libros e innumerables artículos sobre China; desde 1935, toda su obra tiende al mismo objetivo: justificar y apoyar al comunismo chino. Es una especialista en asuntos asiáticos y es conocida su amistad con Mao-Tse Tung, el líder rojo de China; durante varios años, miss Smedley, estuvo adscrita como corresponsal de guerra al Cuartel General de Mao y siguió desde primera línea a los aviadores de la campaña que ahora llega a su culminación. En el "quien es quien" americano, miss Agnes Smedley, se presenta a sí misma como "una intérprete de China en el Mundo occidental y viceversa". De pronto, señalada por el informe del Cuartel General en el Japón, como un agente soviético, miss Agnes Smedley ha sido lanzada ruidosamente a la primera plana de los periódicos y apodado "habló por Radio".

"La acusación es una mentira despreciable. No he sido ni seré nunca una espía soviética ni un agente de ningún país extranjero... Si el general Mac Arthur renunciase a su inmundicia, le demandaría por libelo contra mi honorabilidad...". Pero la acusación está formulada y a miss Agnes Smedley —que ha reconocido su amistad con Richard Sorge en los viejos días del Extremo Oriente— le esperan probablemente días tormentosos. José María MASSIP

AVENIDA

Hoy 5, 30, 7, 45 y 11 noche
LA MEJOR PELICULA DE LA SEMANA
VENGANZA DE MUJER
CHARLES BOYER el indiscutible genial actor se supera en esta magnífica superproducción junto a la dulce ANN BLYT

GRAN TEATRO

Hoy a las 5, 15, 7, 45 y 11 noche
El principal atractivo cinematográfico de la semana
EL CHICO DE MICHIGAN
(EN COLOR POR CINECOLOR)
¡LUCHAS...! ¡ACCION...! ¡INTREPIDEZ...!

Coliseo

Hoy de 5 a 10 (2ª pase 7, 45) y 11 noche
EL CINE QUE NUNCA DEFRAUDA CON SUS PROGRAMAS
Uno doble cumbre de verdadera sensación y asombro
Grandioso SANDRINI El mejor cómico del siglo en la más feliz y graciosa de sus creaciones
SECUESTRO SENSACIONAL
Y el extraordinario restreno del formidable y maravilloso film, en
TECNICOLOR con MARIA MONTEZ JON HALL, SABU y LOW CHANEY
LA REINA DE COBRA
EMOCION, ACCION, LUCHAS, AVENTURAS Y... AMORES ROMANTICOS

REX

Hoy de 5 a 10 (2ª pase 7, 45) y 11 noche
SEMANA TRIUNFAL DE
Exitos arrollador
JALISCO CANTA EN SEVILLA
Un film inolvidable lleno de gracia y simpatía, que admira todo BURGOS

NIEVE EN EL DESIERTO

El temporal ha sido calificado de "magnó"

Tripoli.—En el desierto tripolitano se ha registrado un magnó temporal de nieve que ha agitado a numerosos puntos de tropas británicas en auxilio de los cuales están abriendo hospitales soldados de ingenieros una pista para el pago de columnas de socorro. Un jague árabe y sus hombres han recorrido quinientos kilómetros para salvar a la quincea de soldados de uno de esos puestos. El intenso frío reinante ha causado la muerte de 95 personas y en el temporal han desaparecido varias más.—Efe.

NUESTRO TELEFONO, 2018

ESTIMULO EL PACTO ANTI-KOMINTERN PARA SERVIR MEJOR COMO ESPIA A MOSCU

NUEVA YORK. (Crónica radiotelegráfica del "Eje", enviado especial de la Agencia "Efe", José M. MASSIP, Prónipia rigurosamente la reproducción.)
Sobre este país, ya sobresaturado de historias de espionaje, ha caído un nuevo informe que desafía a la mejor novela política de aventuras: el del Cuartel General de Mac Arthur, desde el Japón, resaltando las fantásticas actividades del doctor alemán Richard Sorge, en el campo de la guerra, al servicio de Moscú. En aquellos años de anteguerra, Richard Sorge, era un personaje fabuloso en todo el Extremo Oriente, y me acuerdo que los corresponsales de Prensa, alardeaban de su amistad. A veces se le veía borracho, pero aun en aquellos momentos, no perdía nunca el dominio de sí mismo. Hasta que la policía japonesa le detuvo, nadie supo en Tokio que Richard Sorge, que había nacido en Bakú, hablaba el ruso a la perfección. Este personaje estaba en los bares de los grandes hoteles de Shanghai con una aureola de don Juan Legendario. Ahora el informe del Cuartel General americano en Tokio, revela que solo en la capital del Japón y en el curso de siete años, Richard Sorge tuvo relaciones íntimas con treinta mujeres, todas ellas "estratégicamente" situadas en la sociedad diplomática, militar y política de la capital.

Su amistad con el príncipe Konye, era de carácter íntimo y el embajador alemán en Tokio, general Eugen Hott, le nombró agregado de la Prensa en la Embajada, creyéndole un ardiente nazi. En el Extremo Oriente, se afirmaba en aquellos años, que Sorge había influido directamente a través de la Embajada alemana en Tokio, en la firma del tratado ruso-alemán de 1939, aunque este hecho no se ha podido comprobar satisfactoriamente. A primeros del 31, intervinó positivamente en la preparación de la firma del pacto antikomintern entre Alemania, Italia y Japón —probablemente para frenar su filiación y asegurarse nuevas fuentes de información gubernamental en Tokio— y en Octubre de aquel año, dos meses antes de Pearl Harbour, informaba a Moscú de todo el plan de guerra del Japón; ofensiva general hacia el Sur del Pacífico; ningún proyecto militar contra Siberia. Aquello fue importante, pero unos meses antes, Sorge había enviado a Moscú su obra maestra: el informe de la invasión alemana. "Para el 20 de Junio —decía su informe secreto— ciento sesenta divisiones nazis estarán dispuestas para ataca-

car las fronteras de la Unión Soviética". La invasión se produjo el día 22. En 1942, se eclipsó la estrella de Richard Sorge: un comunista japonés, Ho Ritshu, rival de Sorge en los favores de una mujer, fue a la policía y descubrió todo el mecanismo. La mano derecha de Sorge era Osaka Hozumi, jefe del Departamento del príncipe Konye. En 1943, Richard Sorge, Osaka Hozumi y cinco hombres más, fueron ejecutados en Tokio; otros murieron en la cárcel o desaparecieron en el tumulto de la catástrofe militar de los años subsiguientes; el servicio de inteligencia del general Mac Arthur, llama ahora la atención de las autoridades norteamericanas para denunciar por sus nombres a dos de los supuestos agentes de Richard Sorge, que se encuentran actualmente aquí, y previene sobre la posibilidad de que los restos del grupo trabajan ahora en varios países occidentales.

Una de las personas acusadas directamente por el Cuartel General, es una mujer, miss Agnes Smedley, una veterana de China que vive ahora en Nueva Jersey, autora de varios libros e innumerables artículos sobre China; desde 1935, toda su obra tiende al mismo objetivo: justificar y apoyar al comunismo chino. Es una especialista en asuntos asiáticos y es conocida su amistad con Mao-Tse Tung, el líder rojo de China; durante varios años, miss Smedley, estuvo adscrita como corresponsal de guerra al Cuartel General de Mao y siguió desde primera línea a los aviadores de la campaña que ahora llega a su culminación. En el "quien es quien" americano, miss Agnes Smedley, se presenta a sí misma como "una intérprete de China en el Mundo occidental y viceversa". De pronto, señalada por el informe del Cuartel General en el Japón, como un agente soviético, miss Agnes Smedley ha sido lanzada ruidosamente a la primera plana de los periódicos y apodado "habló por Radio".

"La acusación es una mentira despreciable. No he sido ni seré nunca una espía soviética ni un agente de ningún país extranjero... Si el general Mac Arthur renunciase a su inmundicia, le demandaría por libelo contra mi honorabilidad...". Pero la acusación está formulada y a miss Agnes Smedley —que ha reconocido su amistad con Richard Sorge en los viejos días del Extremo Oriente— le esperan probablemente días tormentosos. José María MASSIP